

Красное знамя

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 18 (4267)

ВТОРНИК, 8 февраля 1977 года

Год издания 42-й

Цена 2 коп.

В ЧЕСТЬ 60-ЛЕТИЯ ОКТЯБРЯ

Качество ремонта улучшилось

РЕЙД

За прошедший год в Тарасовском спецотделении «Сельхозтехники» произошли большие изменения. В первую очередь руководители предприятия сделали правильные выводы из критики, которой они подверглись за некачественный ремонт. Важное значение здесь придала подбору кадров. Сейчас мастерская полностью обеспечена ими. В цехах работает вместе с опытными ремонтниками молодежь. Все слесари, токари повысили свои знания в училищах и на разных курсах. Основной упор сделан на прием на работу молодежи. Ей созданы хорошие условия труда и быта. Рабочие обеспечены квартирами. Для этой цели на территории спецотделения строятся двухквартирные дома со всеми удобствами.

В мастерской каждый работающий находится во внимании партийной организации. У входа в кабинет висит красочно оформленная доска. На ней регулярно вывешиваются поздравления с днем рождения. Решена проблема с питанием. Руководители изыскали в мастерской комнату под буфет. Сейчас здесь заканчивается установка оборудования для приготовления горячей пищи.

Как известно, отделение не имеет специального здания под кабинет. Вся администрация находится в рабочем здании мастерской. Это, естественно, создает определенные трудности с организацией отдыха рабочих. Однако в таких условиях руководители находят выход из положения. Опять же нашли уголок, где строители ведут оформление красного уголка. Здесь будут чествовать передовиков производства. В свободное время можно сыграть в бильярд, почитать журналы.

Работа с картами помогла по-

высить качество ремонта комбайнов. В день знакомства с подготовкой техники многие комбайнеры из хозяйств высказывали хорошие отзывы о качестве ремонта. Уменьшилось поступление рекламаций.

Несколько изменилась технология ремонта комбайнов. Впервые по примеру Минусинского отделения «Сельхозтехники» обогащается цех мойки машины в целом. Осталось установить котел для разогрева воды. Как и прежде, применяется агрегатный метод сборки «степных кораблей». Каждый слесарь отвечает за качество своей работы.

Ход восстановления техники находится под строгим контролем комиссии во главе с инженером-контролером. Допустил какой-то брак один из сборщиков узла, он немедленно выезжает в хозяйство и там на месте устраивает недоделки. Поэтому каждый узловик старается не допускать брака.

Много внимания уделяно качественной сборке коробки перемены передач. Дело в том, что большинство деталей поступают со значительными отклонениями от стандарта. Слесарям приходится по несколько раз подбирать шестеренки. Убедившись при обкатке в надежности собранного узла, они передают комбайнера姆.

Большой авторитет в этом цехе завоевали слесари по ремонту коробки перемены передач Альберт Диринович Курченко и Николай Васильевич Бобров.

С высокой точностью изготавливает детали токарь Виктор Васильевич Рагулин. Хорошую оценку дают ремонтники работе газоэлектросварщика Виктора Петровича Бахтуева.

Анализ работы мастерской показывает, что коллективу ее



еще многое предстоит сделать. Хотя и сооружена пристройка, где находится сварочный цех, но и загазованность пока не устранена. Инженерная служба, ищет пути эффективной очистки воздуха.

Требуется улучшить и культуру производства. Ремонтники пока трудятся в домашней одежде. Надень слесарь спецодежду — и производительность сразу повысится.

Проходя по цехам, рейдовая бригада чувствовала высокую дисциплину, четкость во взаимодействии всех цехов. Никакого шараханья, толкотни, как было

прежде. Заметен деловой настрой всего коллектива.

В январе тарасовские ремонтники работали с опережением графика. Выпущено 24 комбайна при плане 23. Работники мастерской стремятся отремонтировать к октябрьскому юбилею 150 комбайнов, оказать посильную помощь хлеборобам района в уборке урожая.

Д. ТЮНИН, Л. РЕДЬКИН,
В. ЕРМОЛАЕВ,
члены рейдовой бригады.

НА СНИМКАХ: электросварщик В. Бахтуев; внизу: в сбочном цехе.

Празднику — два плана

Коллектив Бормотовской нефтебазы хорошо поработил в январе нынешнего года. План товарооборота выполнен на 129,8 процента.

Этот успех — заслуга всего нашего коллектива, среди которого хочется выделить товарных операторов Алексея Федоровича Сигимова, Зинаиду Сергеевну Еременко, заправщицу автоматической заправочной станции в районе Лидию Степановну Альшеву, товарного оператора Плотниковского филиала нефтебазы Ивана Васильевича Чернова.

В ответ на постановление ЦК КПСС «О 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции» труженики нефтебазы решили план двух лет пятилетки выполнить к юбилею Советской власти, обеспечить бесперебойное снабжение горючесмазочными материалами всех потребителей района.

В. КОРТОВЕНКО,
директор Бормотовской
нефтебазы.

НАВСТРЕЧУ ЮБИЛЕЮ

Рабочие, ИТР и служащие Промышленновского хлебоприемного предприятия с большим волниением и радостью ознакомились с постановлением ЦК КПСС «О 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции».

Нам близки и понятны, особенно людям старшего поколения, слова из постановления о том, как неизвестно изменилось народное хозяйство страны. Несмотря на то, что из 60 лет существования Советского государства около двух десятилетий выпало на годы войны, навя-

занных нашему народу, и последующее восстановление хозяйства, в 1976 году национальный доход страны увеличился по сравнению с довоенным уровнем в 65 раз. Ныне за два с половиной дня промышленность производит столько же продукции, сколько ее производилось за весь 1913 год. Глубочайшие преобразования осуществлены в деревне. Создано крупное социалистическое сельскохозяйственное производство.

Наш коллектив решил достойно встретить 60-летие Великого Октября и включился во Всесоюзное социалистическое соревнование.

Мы намерены годовой план комплексного грузооборота выполнить на 102 процента. Обеспечить высококачественную подготовку семян и своевременно обеспечить ими колхозы и совхозы района под урожай-77. Досрочно на 10 дней и с оценкой не ниже «хорошо» провести капитальный и текущий ремонт зерновых емкостей, зерносушилок, оборудования и механизмов, всей технической базы к приему зерна нового урожая.

В период массового поступления зерна обеспечить производительность сушток на 105 процентов. На основе дальнейшего повышения эффективности производства, роста производительности труда годовой план производства комбикормов выполнить к 25 декабря. Выработать до конца года сверх плана 600 тонн и реализовать сверхплановой продукции на 60 тыс. рублей.

Получить сверхплановой прибыли по заготовительной деятельности 5 тыс. рублей и по промышленной — 20 тыс. рублей. Сократить простой вагонов под грузовыми операциями на 50 процентов против уровня прошлого года. Обеспечить выполнение годового плана по объему капитальных вложений и строительством работам к 1 ноября 1977 года.

За достойную встречу юбилея Советской власти мы вызвали на соревнование коллектив Гурьевского хлебоприемного предприятия.

А. ШЕРИН,
директор Промышленновского хлебоприемного предприятия.

ДНЕВНИК НАДОЕВ

На 5 февраля получено молока от коровы по 200,2 килограмма — на 2,6 кг больше, чем на эту дату прошлого года.

В ПЕРВОЙ КОЛОНКЕ — среднесуточный надой молока на корову за первую пятидневку февраля текущего года. ВО ВТОРОЙ — прибавка (+) или снижение (-) удоев по сравнению с предыдущей пятидневкой. В ТРЕТЬЕЙ — плюс или минус удоев в сравнении с тем же периодом прошлого года (в кг.).

«Ударник полей»	8,7 + 0,5 + 0,3
«Заря»	8,0 — + 0,1
«Пут к коммуне»	6,8 — 0,1 + 0,7
«Новый путь»	6,4 — 0,2 + 0,9
«Краснинский»	6,2 — 0,1 — 0,9
«Кузбасс»	6,2 — — 0,3
«Гигант»	6,1 — + 0,9
Им. Ленина	6,0 + 0,3 + 2,2
«Багановский»	5,9 + 0,1 — 0,4
«Искра»	5,8 + 0,1 + 0,4
«Колос»	5,8 — 0,1 — 0,2
«Красное знамя»	5,7 — 0,3 — 0,5
«Ленинский путь»	5,3 — 0,1 — 0,8
«Калининский»	5,1 + 0,1 + 0,2
«Заветы Ильича»	5,0 + 0,1 + 0,2
Им. Жданова	5,0 — + 0,2
Им. Чкалова	4,9 + 0,2 — 0,4
«Труд»	4,8 — 0,1 — 0,3
Им. Мичуринца	4,7 — 0,1 + 0,5
«Рассвет»	4,5 — 0,1 — 0,5
«Родина»	4,2 — 0,1 — 0,3
«Мир»	3,8 — 0,1 — 0,3

По району 5,8 — — 0,1

ЧЕРЕЗ СЛОВО ЛЕКТОРА

Наша первичная организация общества «Знание» объединяет 52 человека. В ее состав входят главные специалисты совхоза, управляющие, специалисты и бригадиры ферм, учитель Заринской средней, Плотниковской и Соревнованской восьмилетних школ, работники медицины и учреждений культуры.

Это большой отряд интеллигентов, который несет в массы идеи партии, увязывает задачи, поставленные партией во всех областях жизни советского общества, с конкретными делами и планами, стоящими перед тружениками совхоза.

В условиях сельскохозяйственного производства особое значение приобретает пропаганда на глядя, конкретная, убедительная в своей непреложности, как факт. Так, например, в пропаганде вопросов земледелия решающее значение мы придаем демонстрации передового приема непосредственно в поле. Этой цели у нас служат опыты, закладываемые ежегодно на производственном участке Заринской средней школы.

В течение лета не один раз приезжают сюда руководители ферм, специалисты и механизаторы, им мы показываем и рассказываем, как развиваются посевы в зависимости от видов удобрений, количества и сроков их внесения. Мы считаем, что такой метод лучше, чем любой другой, дает возможность убедиться работникам полеводства в эффективности внесения удобрений, в их влиянии на урожайность.

При проведении зимних занятий с полеводами мы используем незамкнутый опыт, а свой собственный практический материал. Например, по накопленным данным за последние пять лет в наших условиях наиболее отзывчив на минеральные удобрения ячмень, менее отзывчив на конкретных примерах убеждаются, что наибольшая отдача от удобрений получается при внесении

их под посевы ячменя. Такие занятия дают прочные знания работникам полеводства, и они сознательно выполняют все намеченные агротехнические мероприятия.

Изучение роли предшественников и удобрений, как органических, так и минеральных, позволяет нам ставить перед полеводами совхоза задачу добиваться высоких урожаев на каждом поле. Это рождало инициативу под девизом: «Каждому полю севооборота — Знак качества». Лекторам было на что опереться. В коллективе возникла уверенность в своих силах. Теоретические знания превратились в производственную убежденность.

Таким же путем, через слово лектора, мы осваивали кооперирование техники нескольких ферм для более эффективного и своевременного выполнения полевых работ, изучали и внедряли препарат ТУР, проводили в животноводстве трехпородное скрещивание свиней, составляли и применяли сбалансированные кормовые рационы.

Опытному полю мы придали большое значение как фактору трудового воспитания и профориентации школьников. Однако оказалось, что этого недостаточно. Теперь мы решили создать молодежную бригаду из выпускников школы, которая будет заниматься заготовкой витаминной травяной муки. На ее примере думаем усилить работу по агитации молодежи, оканчивающей среднюю школу, для работы в совхозе.

Лекторы нашей первичной организации общества «Знание» видят свою задачу в том, чтобы жить интересами тружеников совхоза, сплачивать их для успешного претворения в жизнь задач, поставленных партией на десятилетнюю пятилетку.

А. БОНДАРЕВ,

главный агроном совхоза «Заря», председатель первичной организации общества «Знание».

Общественно-политическая аттестация получила среди комсомольцев широкое распространение. Сегодня она проходит в комсомольско-молодежной бригаде прессовщицы завода «Спецмашина» Лены Лукьяниной.

Шесть девушек подружек-одноклассниц рассказывают комиссии о своих производственных делах, увлечениях, планах на будущее, отвечают на вопросы о внешней и внутренней политики КПСС.

...С большой мечтой поступить в вуз покидали школу № 2 ее ученицы Люда Дрон, Наташа Храпова, Вера Веригина, Таня Шевченко, Галия Хрипилевич и Лена Лукьянинова. Но у кого не хватило балла, кто не прошел по конкурсу. Тогда девушки пошли на завод.

Но так-то просто оказалось освоить рубку пряжек. Часто они получались засоренными, выходили из строя машинки, а слесари не спешили подойти к ликвидировать поломку. У девчат падало настроение, опускались руки. После школы работала на производстве казалась нешмарно трудным делом.

Но на помощь пришла партийная организация. Из молодежи создали две бригады, организовали между ними соревнование, упорядочили нормы выработки.

Теперь мы решаем создать молодежную бригаду из выпускников школы, которая будет заниматься заготовкой витаминной травяной муки. На ее примере думаем усилить работу по агитации молодежи, оканчивающей среднюю школу, для работы в совхозе.

Лекторы нашей первичной организации общества «Знание» видят свою задачу в том, чтобы жить интересами тружеников совхоза, сплачивать их для успешного претворения в жизнь задач, поставленных партией на десятилетнюю пятилетку.

А. БОНДАРЕВ,

главный агроном совхоза «Заря», председатель первичной организации общества «Знание».

● Идет Ленинский зачет

С ЭНЕРГИЕЙ И ЗАДОРОМ

ботки, поставили их работу под особый контроль комитета комсомола завода.

— Теперь стало легче, — рассказывала бригадир Лена Лукьянинова. — В первый же месяц, в декабре, выполнение плана всем коллективом увеличилось почти на десять процентов. А в январе девушки стали работать еще лучше. Хорошо помогает нам Надежда Худякова. Она, можно сказать, наша наставница. Хотя и сама ненамного старше нас. Стаж работы у нее всего 4 года.

В своих комплексных планах-обязательствах девушки записали: «Выполнить производственный план на 100—107 процентов. Участвовать в общественных делах». И слово свое стараются держать.

— Эта бригада у нас — активный коллектив, — говорит секретарь парткома Г. И. Шульгин.

Действительно. Не прошло ни одного субботника, чтобы девчата не явились на него всей бригадой. Да и как быть им в стороне, когда у всех ответственные комсомольские поручения. Люда Дрон — член цехового комитета комсомола и шеф

в школе № 3, Вера Веригина и Галия Хрипилевич — члены штаба «Комсомольского проектора», Таня Шевченко — грункомсорг бригады. А ведь все поручения нужно выполнять и притом как следует.

Кроме того, комсомолки — активные участницы художественной самодеятельности. Недавно у них прошел КВН, на который они пригласили старшеклассников подшефной школы. А теперь хотят принять участие в общезаводском конкурсе «А-ка, девушки!».

В общем, стараются девчата быть настоящими представителями рабочего класса. Но и появившиеся образования не забывают, запаслись программами и в свободное время готовятся в вузы.

На днях их бывшие одноклассники, парни из тарного цеха, предложили им соревноваться. Обсудив, девчата решили:

— Вызов принимаем!

Аттестационная комиссия объявила: «Вы аттестованы!». Многие у девушек добрых желаний, энергии и задора. А замечания, сделанные комиссией, они обязательно учтут.

В. ВОСКОБОЙНИКОВА.

богачества двух лет и получили на своих предприятиях не только путевку в вуз, но и стипендию, которая на пятнадцать процентов выше обычной. О новом пополнении свидетельствуют и такие данные: коммунистов среди них 31 человек, остальные — почти все комсомольцы.

Занимаются слушатели почти до конца июля, и за это время мы должны подготовить их по программе вступительных экзаменов в технические вузы, пройти с ними курс обществоведения. Так практикуется везде. Со своей стороны, мы решим дать необходимые знания почерчению, иностранному языку.

Слушатели уже получили студенческие билеты, а вместе с ними и все права — на стипендию, благоустроенное общежитие, на посещение институтской библиотеки. Они могут рассчитывать и на путевки в профилакторий КузПИ.

Всего около месяца занимаются подготовительное отделение. Но многие слушатели уже успели себя зарекомендовать на общественном поприще. Нет сомнения, как и предыдущие выпуски, нынешний станет достойным пополнением нашей вузовской семьи.

НА СНИМКЕ: на подготовительном отделении КузПИ (слева направо): ТАТЬЯНА БЕЛОМЫЩЕВА, в недавнем прошлом прессовщица одного из кемеровских заводов, ГЕННАДИЙ БАГАЕВ, работавший электрослесарем на шахте «Сибирская» Анжеро-Судженска, АЛЕКСАНДР КЛЕВЦОВ, аппаратчик с прокопьевского завода «Автомагистраль» и ВИТАЛИЙ ОПЫШЕВ, проходчик с киселевской шахты им. Вахрушева. Занятия ведет Е. А. КОШЕЛЬ.

Фото Б. Иванова.
Творческая студия
«Панорама».

В студенческие аудитории — от станка

С 1 декабря в вузовские аудитории Кузбасса пришли еще около 1200 молодых людей. Они стали слушателями подготовительных отделений, на которые зачисляются лучшие рабочие — передовики социалистического соревнования, активные общественники, решившие получить высшее образование.

Наш корреспондент обратился к заведующему подготовительным отделением Кузбасского политехнического института М. И. Тимошенко с просьбой рассказать о новом пополнении.

— В нынешнем учебном году слушателями подготовительного отделения КузПИ, — сказал Михаил Иванович, — стали 270 человек. Все они пришли к нам, что называется, от станка. Некоторые из рядов Советской Армии. Все имеют жизненный опыт, профессиональные навыки — ведь за плечами у каждого не меньше года рабочего стажа. 75 слушателей трудились

УЧАТСЯ АКТИВИСТЫ

На днях в зале заседаний райисполкома состоялось очередное занятие работников советских учреждений и актива.

Перед собравшимися с лекцией «Материальная ответственность рабочих и служащих за причиненный ущерб» выступила народный судья района Н. И. Сундукова.

О порядке учета и рассмотрения предложений, заявлений и жалоб граждан рассказала заведующая общим отделом райисполкома т. Л. Ю. Панина.

Активисты заслушали также ряд рекомендаций, о которых рассказал заместитель районного капитана т. А. Я. Гридинев.

Л. ГОРДЕЕВА, инструктор райисполкома.

ВЕЧЕР. Приветливо светятся окна Пьяновского клуба. Жители села спешат сюда. Сегодня здесь состоится творческий отчет местного вокально-инструментального ансамбля «Колос». В фойе и зале оживленно. Волны участники ансамбля. И хотя зал уже переполнен, народ все подходит и подходит. Каждому хочется услышать еще раз своих любимцев — самодеятельных артистов.

Вечер-отчет открывает Анна Борисовна Гусева, заведующая библиотекой.

В своем выступлении она проанализировала работу ансамбля. Коллектив ансамбля трудился под девизами: «XXV съезду КПСС — достойную встречу!» и «Решения партии — в жизнь!».

Широко пропагандируя решения партийного съезда, коллектив ансамбля проводил тематические вечера, устные журналы, концерты. Всего таких мероприятий за год было проведено около сорока. Притом выступали колосовцы не только перед тружениками своего колхоза, но и перед селянами в других хозяйствах.

Вокально-инструментальный ансамбль «Колос» принимал активное участие во всех районных смотрах художественной самодеятельности. На районном фестивале он занял второе место.

— Наш ансамбль пользуется популярностью у зрителей, — говорит Анна Борисовна.

совна в своем выступлении. — Совместно с партийным и профсоюзным комитетами колхоза мы оформляли красные уголки на производственных участках, выпускали стенные газеты, «модни» и «боевые листки». Участвовали во

рumentальные произведения ансамбля «Цыганские напевы» и мелодия из кинофильма «Золотой теленок». Умело исполнил соло на электротиаре Владимир Степанов. Произнискованно, тонко вели свои партии Александр Бочкарёв и

самый юный в ансамбле Виктор Гусев.

Четкость исполнения, гармонию, молодецкий задор задает ансамблю органист Д. Дуркин.

В заключение творческого концерта коллективу вокально-инструментального ансамбля «Колос», его руководителю Дамиру Дулкину, вручили диплом «За активное участие в развитии художественной самодеятельности и народного творчества». Почетными грамотами отмечены все солисты ансамбля и его ведущая Т. Ромашова.

Право вручить дипломы и Почетные грамоты предоставили руководителю лауреата Всероссийского и дипломанта Всесоюзного фестиваля самодеятельного творчества трудающихся вокально-инструментального ансамбля «Сибиряк» Леониду Илюшину.

А. НАУМОВА,
зав. отделом культуры.

Приятно прозвучали инст-

А СЕЯЛКОК НЕ ХВАТАЕТ

Земледельцам совхоза «Краснинский» предстоит в текущем пятилетии увеличить урожайность зерновых культур с 16,4 центнера с гектара до 20 ц с гектара в 1980 году. Задача для степняков трудная, но выполнимая при условии решения некоторых проблем.

На основе многолетних исследований в научных учреждениях Сибири и практики нашего хозяйства доказано, что без правильных севооборотов с чистыми парами невозможно получать высокие устойчивые урожаи в зоне недостаточного увлажнения. Я говорю это к тому, что в девятой пятилетке установившийся плодосмен был нарушен. Это вызвано было тем, что посевные площади зерновых культур возросли без учета научно обоснованной структуры посевной площади, без учета зоны, в которой находится то или иное хозяйство. Посевы колосовых ежегодно возрастают — сейчас доля их составляет 66,4 процента, а паров только 1,1 процента.

Главным фактором, лимитирующим урожай, у нас является влажность почвы. Поэтому все агротехнические приемы нацелены на лучшее обеспечение растений влагой. Этому способствует вспашка плоскорезами, сев стерневыми сеялками с одновременным внесением минеральных удобрений. Однако еще не все противоэрозионные мероприятия выполняются в комплексе. Взять хотя бы сеялки СЗП-3,6. Они очень хороши для наших полей. Но вот беда — не хватает их. За два года из тридцати заявленных посевных агрегатов мы получили только 12. Кроме лущильника ЛД-10, в хозяйстве отсутствуют высокопроизводительные орудия для предпосевной обработки почвы. На это следует обратить внимание работникам объединения «Сельхозтехника».

На мой взгляд, пока формально идет распределение по хозяйствам минеральных туков. Здесь нужно учитывать размеры пашни, снабжать в одинаковых соотношениях азотными и фосфорными удобрениями.

Возделыванием многолетних трав занимаемся давно. Кроме прошлого года, всегда получали приличные урожаи. В дальнейшем особое внимание уделим расширению культа под бобовыми травами (люцерна, донник и другие). Они позволяют заготовливать в достатке корма высокого качества, как травяной муки, сенажа. Сыре люцерны также будет использоваться для подкормки животных.

Наличие в совхозе полезащитных полос ограничивает применение авиации для борьбы с сорной растительностью. Вот почему основной упор следует сделать на наземную прополку гербицидами. В прошлом году мы заключили договор с Падунским спецотделением «Сельхозтехники» на химическую прополку. Однако работники ее не выполнили свои договорные обязательства. Ни на одном гектаре не провели борьбу с сорняками, хотя и были гербициды.

Хлеб — забота всеобщая. Вкладывать свой труд в выращивание его надо и указанным организациям.

Н. ЦЫБИН,
главный агроном совхоза
«Краснинский».

ЛЮДИ СОВЕТСКОЙ ДЕРЕВНИ

Это было в начале пятидесятых годов. Однажды на районных конноспортивных соревнованиях на старт вышел стройный, с крепкими длинными ногами конь. Люди, глянув, поняли, что видят небывалого в здешних местах красавца, и с нетерпением ждали забега вороного рысака. В ожидании старта вокруг жеребца не спеша прохаживался наездник. Невысокого роста, с густыми усами, крепкого сложения. Пасково похлопал доброго коня, почесал у него за ухом, осмотрел упряжь. Когда все сделал обстоятельно, уселся в гончные санки. Натянул вожжи, в правую руку взял короткий бич.

И вот судья объявляет: «На старт выходит рысак Гамлет из колхоза «Гигант». Его наездник Сергей Андреевич Токмаков.

Уже виден взмах флагика вначале вверх, потом резко вниз. Гамлет, почувствовав волю, сделал глубокий выдох и, словно чуя волнение наездника, плавно, но быстро трогает с места. Брызнул снег из под кованых копыт. Заскрипели полозья. Вытянувшись, рысак словно выстипался в мае. Сливались в серую полосу пролетавшие мимо лица болельщиков. Наездник, подав туловище чуть вперед и наклонив голову для лучшего обзора беловой дорожки, что-то шептал, захлебываясь обжигающим ветром. Во весь опор уходил со старта Гамлет.

А на финишной стоянке множество людей, знатоков лошадей и просто любителей конного спорта. Все ждали наездника, с нетерпением хотели узнать время его забега. И вот объявляют результаты забега Гамлета. Установлен новый рекорд. Превзошли показатель тарасовского рысака другие не смогли.

После финиша Сергей Андреевич пустил коня шагом, пока не успокоились его тяжело вздыхавшиеся бока. Сделав круг почета, наездник отъехал в сторону, остановился и накрыл спину вороного потником. Затем, потревав рысака за шею, не спеша направился к судейской коллегии.

живал конюх регулярной тренировкой. В это Токмаков вкладывал всю душу и любовь. Перед правлением колхоза настоял на приобретении необходимой зимней и летней упряжи. После часто Сергея Андреевича можно было видеть на выездках. Важно закинув голову и слегка помахивая ею, внача-

них хорошие условия. ...На тарасовской земле вырос Сергей Андреевич Токмаков. Первым вступил в организующуюся коммуну «Знамя труда». Пахал, сеял. Тракторов тогда не было. Основной тягловой силой были быки да лошади. В то время крестьянину крепко они помогали. Было даже выражение «беззлодный крестьянин». Это означало самую низкую степень бедности. Крестьянин уже не мог пахать, ни сеять. А без хлеба он не мог жить.

С юных лет Сергей Андреевич пристрастился к лошадям и полюбил этих труждя, а потом стал конюхом. Эта любовь укрепилась в военные грозовые годы. И здесь без лошади наши солдаты не обходились. Все пять лет проводил Сергей Андреевич на фронтах. Победа застала его в Кенингсберге. С боевыми наградами — орденом Красной Звезды, медалями «За боевые заслуги», «За отвагу» и «За взятие Кенингсберга» — вернулся солдат в родной колхоз. Отдохнув немного, он снова стал трудиться на конной ферме. Тридцать лет своей жизни Токмаков отдал работе с лошадьми, в основном с племенными.

...Ранним утром на улице села Тарасова можно видеть глубокого, но еще крепкого старика, с такими же пышными, как прежде, усами. Степенно Сергей Андреевич идет по деревне. Заглянет он то в колхозную кузницу, то побывает в коттедже. Но чаще всего пенсионера можно видеть у лошадей. Повздыхает, видя, какое сейчас отношение к нему. Мощная техника заменила этих труждя. Хотя без них и теперь не обходятся, как не обходились и раньше.

Восьмой десяток пошел Сергею Андреевичу. Но до сих пор он не учен. Односельчане уважают его, зовут: «Наш Андреевич». За спокойный характер, рассудительность и внимание к людям ценят его на селе и в колхозе.

НА СНИМКЕ: С. А. Токмаков.

В. ЕРИМОВ.

Фото И. Васькина.

КОЛХОЗНЫЙ КОНЮХ



Так закончился первый знаменитый забег тарасовского Гамлета. И потом в течение еще пятнадцати лет покорял он любителей лошадей, неоднократно занимая первые места не только в районе, но и в области.

Много труда и сил вложил в него колхозный конюх Сергей Андреевич Токмаков. Колхоз закупил его в возрасте трех лет в Томкинском конезаводе. С этого дня легкие движения, хорошую резвость у лошади в течение полутора десятков лет поддер-

жало шагом, затем легкой

рысью Гамлет пробегал по улице Тарасова, запряженный в легкие санки, а летом в коляску. Затем уже с другого конца ее наездник пускал рысака во весь опор.

Размика, хороший уход и кормление позволили вырастить стройного резвого вороного красавца.

С покупкой Гамлета конеферма превратилась в племенную. Кроме него, были приобретены еще два рысака

— Атлас и Полет. Сергей Андреевич также создал для

ПОВЫСИТЬ ВЫХОД ТЕЛЯТ

В среду, 26 января, на ветучастке состоялся семинар по воспроизводству стада. Зооветеринарные работники хозяйства района познакомились с новой технологией искусственного осеменения маточного поголовья глубоко замороженным семенем. Ее внедрили в прошлом году. Практика применения этой технологии в некоторых хозяйствах показала ее высокую эффективность.

Колхозы и совхозы за прошлый год получили на 100 коров 80 телят. Оплодотворяемость составила 92,5 процента. Наилучших результатов добились работников пунктов искусственного осеменения совхоза «Вагановский». Здесь выход телят достиг 101 головы.

Переход на осеменение животных глубоко замороженным семенем позволил колхозам «Путь к коммунизму» и «Новый путь» резко улучшить показатель. Так, пьяновские осеменаторы добились 117-процентной оплодотворяемости. В назван-

ных хозяйствах успехи достигнуты благодаря созданию хороших условий для работы техников-осеменаторов. Хорошо оборудован пункт, приобретен полный комплект инструментов и реактивов.

Однако так обстоит не всегда. Плохо относятся к этому важному делу руководители и специалисты колхозов «Кузбасс», «Искра» и «Гигант». Там не полностью обеспечены фермы пунктами искусственного осеменения. Техники-осеменаторы плохо вооружены необходимым оборудованием. Порой встречаются со стороны осеменаторов шаккуратность, кустарничество. Все это привело к снижению выхода телят. Так, в колхозе «Кузбасс» получено от 100 коров лишь 74 теленка.

За последние годы многие техники-осеменаторы повысили свое мастерство, стали первоклассными специалистами. Тридцать лет трудится на этой должности в колхозе «Путь к коммунизму» Нина Алексеевна

Бек. В прошлом году по обслуживаемому ею гурту на 100 коров получено 93 теленка против 88 в 1975 году.

Около десятка лет добросовестно трудится в колхозе «Колос» техники-осеменаторы Ирма Фридриховна Гросе и Галина Михайловна Королева. Они завоевали большой авторитет не только у животноводов, но и среди колхозников, которые содержат коров.

С высокими показателями завершили минувший год М. И. Паслько («Красное знамя»), Л. И. Горбачева, Н. М. Коваленко («Вагановский»), Б. Я. Вторин, В. Д. Куликова («Заря»), Д. М. Моногарова, М. Н. Артюшкина («Новый путь»).

Переход на новую технологию искусственного осеменения маточного поголовья позволит резко повысить выход телят, улучшить племенную работу. Техники-осеменаторы обязаны улучшить качество своей работы.

Е. ОГНЕРУБОВ,
начальник районного племпредприятия.

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

В редакцию газеты «Красное знамя» пришло письмо от жителей ул. П. Осипенко. Они сообщали, что в ларьке от магазина № 39 филиала линореса при торговле комбикормом нет порядка. Участники и случаи перебора в его завозе. Продавец ларька грабит покупателям.

Начальник филиала орса т. Ковязина сообщила, что факты, отмеченные в письме, имели место. Комбикорм в ларьке завозится по мере его реализации, т. к. нет складского помещения для завоза большого количества. Из-за отсутствия транспорта были переборы в его доставке. Впредь, чтобы не создавать очередей, совместно с поссоветом решено упорядочить выдачу талонов на комбикорм.

Продавца ларька С. И. Огневу заслушивали на собрании коллектива филиала и строго предупредили за грубость с покупателями.

Наш календарь

В. И. ЧАПАЕВ



9 февраля исполняется 90 лет со дня рождения героя гражданской войны, отважного бойца революции В. И. Чапаева (1887—1919).

В справедливой борьбе раскепощенного революцией народа, отстаивавшего свои права, выковывались и закалились выходящие из народных масс талантливые и отважные командиры Красной Армии. Одним из таких командиров-самородков был Василий Иванович Чапаев.

В Поволжье началась путь легендарного командира полка, бригады Красной Армии, затем начальника дивизии. В борьбе с Колчаком возглавляемая им дивизия не знала поражений. Бить врага, умереть, но не отступать — стало священной традицией чапаевцев. Народ любил Чапаева, верил в него и уже при жизни создавал о нем легенды. В замечательном советском командире ярко сочетались лучшие качества нашего народа: патриотизм, исключительная стойкость и героизм, непреклонная воля к победе и беззаветная преданность идеалам социализма. Бессмертное имя Чапаева стало символом бесстрашия, мужества и геройства.

НА СНИМКЕ: В. И. Чапаев.
(Фотохроника ТАСС).

Февральский экран

«ТОРГОВЕЦ»

«ТОРГОВЕЦ» — индийский художественный фильм. Все в деревне знали молодого, красивого Моти-сокогона. Никто не мог набрать сока больше его. Вдова Маджу варила из сока вкусный сахар, который Моти моментально пропадал.

Узнав это, Маджу потребовала, чтобы Моти платил ей не по 30, а по 40 пайс за килограмм, ведь продаётся он сахар дороже всех. А вскоре Моти наполнил себе сумку и, не откладывая дело в долгий ящик, пошёл

свататься. Однако отец Пулбани (так звали невесту) поставил условие — заплатить выкуп.

Где же взять денег? В надежде Моти побежал к купцам, ростовщикам, но никто не дал ему денег. А один из купцов дал мудрый совет — чем платить по 40 пайс женщине за варку сахара, лучше жениться на ней — вот деньги и останутся дома. Так Моти и поступил...

Как развернутся события дальше, вы узнаете, посмотрев фильм. Он демонстрируется в кинотеатре «Колос» с 8 февраля.

Н. ГЛЯДЕНЦЕВ,
кинемеханик.

СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЕ ФИЛЬМЫ

ГИГИЕНА ТРУДА ДОЯРОК

Фильм рассказывает о санитарно-гигиенических условиях труда на передовых фермах страны, знакомит с мероприятиями, связанными с профилактикой профессиональных заболеваний доярок.

ТВОЙ РЕЗЕРВ, КОМБАЙНЕР!

На ряде конкретных примеров в фильме раскрываются профессиональные методы эксплуатации комбайнов на пахоте, а также меры по экономии горючего, восстановлению износавшихся деталей, приемы комбайнирования, ведущие к снижению потерь урожая. Показаны опыты знатных комбайнеров Алтая — Коткина, Максименко и Кубкало.

АВТОМОБИЛЬ. СИСТЕМА ОХЛАЖДЕНИЯ ДВИГАТЕЛЯ.

Знать систему охлаждения двигателя необходимо каждому водителю. Это нужно как при подготовке кадров, так и для повышения классности водителей. Фильм создан по заказу Госкомитета Совета Министров СССР.

СЕЛЬХОЗТЕХНИКА НА ОБСЛУЖИВАНИИ ФЕРМ И КОМПЛЕКСОВ

Лента о современных сельскохозяйственных машинах, занятых на обслуживании ферм и животноводческих комплексов.

Е. КАВЕРИНА,
составитель программ.

Сатирические миниатюры

Цыпленок жареный

С детства
Лез цыпленок в люди,
Лез хитро,
Наверняка...
Вышел в люди:
Он на блюде
Стал цыпленком —
Табака!

ОЖИДАНИЕ

Когда дозреет?
Ждет не садовод,
Не бахчевод,
Ждет светлого момента.
Когда дозреет —
Вымогатель ждет:
Доводит до «кондиции»
Клиента!
(Газета «Труд»).

ИСПАНИЯ: ПОПЫТКИ СОРВАТЬ ДЕМОКРАТИЗАЦИЮ

НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

Испанская демократия рождается в тяжелой борьбе, которую ее защитникам приходится вести против «бункера» — так в Испании называют твердолобых франкистов, упорно цепляющихся за прошлое. Реакционеры ведут упорные арьергардные бои, стремясь если не сорвать, то хотя бы замедлить развивающийся вширь и глубоко процесс разрывов с франкизмом.

Январь принес борцам за свободу немало важных побед. Под давлением широкого антифашистского движения масс правительство удалило из командования вооруженным силами целый ряд деятелей, известных своей приверженностью идеям умершего в ноябре 1975 года диктатора Франко. Эти меры последовали за сменой в декабре минувшего года руководителей трех основных подразделений репрессированного аппарата: управления безопасности, полиции и гражданской гвардии (жандармерии).

Было сделано несколько шагов в деле урегулирования проблемы национальных меньшинств, которые подвергались в годы диктатуры тяжелому угнетению. Власти объявили о выводе из страны басков частей гражданской гвардии, принимавших наиболее активное участие в подавлении освободительного движения баскского народа.

И, наконец, главное. Правительство впервые пошло на установление прямого официального контакта с представителями демократической оппозиции. Премьер-министр А. Суарес дважды встречался с делегацией, получившей полномочия на переговоры с ним от всех демократических партий страны, включая коммунистическую. Ранее председатель правительства соглашался только на неофициаль-

ные встречи с руководителями отдельных организаций оппозиции.

В ходе первых официальных встреч был прямо поставлен вопрос о легализации, то есть в юридическом признании антифашистских партий. Как известно, эти партии уже несколько месяцев действуют по сути дела открыто, однако формально они остаются вне закона; как это было и во времена Франко.

Левые партии подготовили также свои предложения относительно порядка проведения первых после 1936 года всеобщих выборов в парламент. Выборы должны состояться в марте нынешнего года в соответствии с законом о политической реформе, который был одобрен 15 декабря прошлого года в ходе референдума (общенационального голосования).

И вот на прошлой неделе процесс постепенного, но неуклонного отхода. Испания от франкизма была нарушенна настояющим разгулом насилия и террора. Обстановка обострилась в результате провокаций ультраправых и левых организаций с целью сорвать демократизацию страны.

Все началось с убийства крайне правыми элементами двух участников демонстраций за более широкую амнистию политзаключенных. Как известно, такая амнистия была объявлена в конце прошлого года и на свободу вышло более 300 заключенных коммунистов, социалистов и других демократов. Но в тюрьмах пока остаются почти 200 таких политзаключенных.

Затем террористическая организация, присвоившая себе громкое имя «группа антифашистского и патриотического сопротивления», похитила — во второй раз за последние полтора

месяца — высокопоставленного военного деятеля, явно в расчете вызвать брожение в армии, прежде всего в тех армейских кругах, которые все еще находятся под влиянием прошлого.

В последующие дни события приняли еще более драматический оборот. Банда фашистов вооружалась в помещение, где работали юристы-демократы, и, открыв огонь, убила пять человек. На сей раз заговорщики рассчитывали, что организованный ими акт террора вызовет массовые выступления антифашистов и это послужит предлогом для новых провокаций.

Когда же демократы показали, что они умеют сохранять выдержку и спокойствие даже в таких трудных условиях (по всей стране проходила волна забастовок, в которых участвовало около миллиона человек), испанцы воздержались от уличных шествий и демонстраций), «бункер» изменил тактику. Теперь «неизвестные» начали стрелять из-за угла в полицейских, надеясь спровоцировать их на репрессии против демократов.

Вылазки реакционеров, мечтающих отбросить страну назад, к фашистской диктатуре, не принесли, однако, того результата, на который надеялись франкисты. Скорее наоборот, они способствовали сближению реалистически мыслящих представителей нынешнего испанского руководства и демократической оппозиции, стремящейся довести до конца процесс разрыва страны с франкизмом.

Положение в Испании остается сложным, но демократы убеждены в том, что дело, за которое они ведут борьбу, в конечном итоге восторжествует.

А. КРАСИКОВ,
обозреватель ТАСС.

аппарата разрешается производить только для одного абонента;

г) по заявлению абонента замена стандартного розеточного шнура на удлиненный (до 15 метров) будет производиться только у телефонов индивидуального пользования.

УЗЕЛ СВЯЗИ.

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

КИНОТЕАТР «КОЛОС»

8 февраля. Индийский художественный фильм «Торговец» (2 серии). Сеансы в 18, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

8—9 февраля. Новый художественный фильм «Чертова невеста». Сеансы в 18, 20 час. В 20 час — удлиненный сеанс.

КЛУБ ИМЕНИ КИРОВА

8—9 февраля. Художественный фильм «Страх высоты». Сеансы в 17, 19, 21 час.

Коллектив завода «Спецмашдеталь» выражает глубокое соболезнование бывшему начальнику планово-производственного отдела Шерину Василию Игнатьевичу по поводу преждевременной кончины его жены

ШЕРИНОЙ

Валентины Григорьевны.

БЮЛЛЕТЕНЬ № 11
о потребности в рабочих и служащих
в раб. поселке Промышленная
ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Промышленновское линейное управление автодорог — автогрейдеристов, сторожей, токаря, механика.

Промышленновский спортивно-технический клуб ДОСААФ — шоферов I и II класса, преподавателя автомобильного дела.

Школа № 56 — кочегаров.

По вопросам трудоустройства обращаться к уполномоченному по использованию трудовых ресурсов (райисполком).

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а, ТЕЛЕФОНЫ: редактора 6-11-48, зам. редактора и отдела партийной жизни 6-12-48, отдела сельского хозяйства и ответственного секретаря 6-13-48, отдела промышленности и культуры 6-14-48, корректорской 6-10-48, общего отдела 6-18-84. ТИПОГРАФИИ: заведующий 6-15-48, общего 6-16-48, бухгалтерии 6-17-48. Газета выходит три раза в неделю: вторник, четверг и субботу.

Промышленновская типография Л-Кузнецкого полиграфического объединения управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома
Заказ № 215.

Тираж 9385.